

“纸螃蟹”销售火爆，本地蟹一天一个价

中秋将至，螃蟹横行市场，身份真伪迷人眼

文/片 本报记者 邱晓宇



本地蟹上市 一天一个价

自9月1日开海以来，螃蟹成为水产品市场主力。4日，记者来到南山水产品批发市场，这里的螃蟹大多为本地梭子蟹，零售价格集中在30元/斤左右。福聚渔行的女老板介绍，螃蟹的价格一天一个变化，现在的价格比较低，前两天一斤梭子蟹卖到40多元。

据了解，螃蟹的售价要根据大小、肥瘦来决定，一些摊位直接摆出一个剥开壳的螃蟹用以招揽顾客。

南山水产品批发市场的各家渔行出售的梭子蟹价格基本一致，一些摊位每天能卖出几百斤。一家水产摊位的老板说：“现在每天都能把货全部卖掉，一些人特地买了寄到外地。我们都可以提供打包、保鲜服务。”

市民季先生称，最近几天天天吃螃蟹，“趁着刚上市尝尝鲜。”季先生购买的梭子蟹价格在25元/斤，他说：“我转了不少水产品市场，现在基本都是这个价。卖螃蟹的摊贩都说海捕梭子蟹，从价格上看不太可能是海捕的，但我也没法辨别。”

目前，市场上售价30元/斤左右的梭子蟹都号称是“正宗野生梭子蟹”，渔民对此给出了不同意见。在海上捕捞海鲜25年之久的胶南渔民肖先生说：“现在，海里野生梭子蟹打捞上岸的批发价格每斤至少70元，拉到市场上卖更贵，二三十元的梭子蟹应该是养殖的。”

在沙子口码头，刚打捞上岸的野生梭子蟹价格集中在80元/斤左右，相比市场上售价30元/斤左右的所谓“海捕”梭子蟹价格高出很多。



△ 燕儿岛路上聚集了十几家阳澄湖大闸蟹专卖店。

▷ 一家阳澄湖大闸蟹专卖店出售的礼品卡。

中秋将至，螃蟹成为水产品市场的宠儿，不少市民赶在螃蟹上市后尝鲜。水产市场的螃蟹一天一个价格，在青岛颇有市场的阳澄湖大闸蟹还未上市就已经打起“预售”牌，“纸螃蟹”销售火爆，专卖店老板一天就接到7万元大单。



未见货先下订单 大闸蟹预售火爆

阳澄湖大闸蟹久负盛名，有“蟹中之王”的美誉。目前，青岛市内有几十家号称专售阳澄湖大闸蟹的专卖店，仅燕儿岛路上就有十几家阳澄湖大闸蟹专卖店。阳澄湖今年的开湖时间在9月下旬，青岛市场上还见不到阳澄湖大闸蟹的身影，但这些阳澄湖大闸蟹专卖店已经卖起了“纸螃蟹”——阳澄湖大闸蟹预售券已经火爆开售。

在南山水产品批发市场一家阳澄湖大闸蟹专卖店里，老板荀先生刚接到7万元阳澄湖大闸蟹的订单。他说：“每年的大闸蟹卖得都很火爆，送礼上档次，有面子。”

燕儿岛路一家名为“百蟹汇”的阳澄湖大闸蟹专卖店推出价位不等的礼卡，共有六种价位，价格最低的为580元一张，最贵的在2000元以上，礼卡上标注了价格以及大闸蟹重量和个数。据工作人员介绍，现在团购礼卡还可以享受8.5折优惠，9月20日以后随时可以到专卖店提货。在一家阳澄湖大闸蟹专卖店内，工作人员拿出80张礼券，称刚有人预订了80份大闸蟹礼盒。

市民对目前销售火爆的“纸螃蟹”也存在疑问。市民陈姐说：“先交钱再取货虽然方便，但万一买到的不是正宗大闸蟹怎么办？”据了解，正宗阳澄湖大闸蟹都有“身份证”，上市后的阳澄湖大闸蟹会在身上绑一个防伪“戒指”，上面会有防伪查询号码，届时，消费者可以根据官方公布的查询号进行核实，如果与官方公布不一致，则可判定不是正宗阳澄湖大闸蟹。为防止造假，阳澄湖大闸蟹身上绑的防伪“戒指”会一年一换，每年的开湖捕捞之日才会向社会公布。

如何挑螃蟹 挑选螃蟹时要做到“五看”



一看蟹壳，壳背呈黑绿色，带有亮光的螃蟹多为肉厚壮实；壳背呈黄色的，大多较瘦弱。

二看肚脐，肚脐凸出来的，一般都是膏肥脂满；凹进去的，大多膘体不足。

三看蟹足，蟹足上绒毛丛生，都蟹足老健；蟹足无绒毛的，则蟹体多松软。

四看活力，将螃蟹翻身，腹部朝天，能迅速用蟹足弹转翻回的，活力强，可保存。

不能翻回的，活力差，存放时间不能长。

五看针眼。仔细观察螃蟹的肚脐或腿部关节处，如果有细微的针孔的痕迹，可能是注水螃蟹。

李沧区计生局推进

计划生育优质服务新模式

加强区、街、社区三级计生服务站标准化、规范化建设，更新医疗设备，改善服务设施，规范服务行为，增强服务能力，带动服务站整体水平的提升。开展以满足育龄群众不同需求为目标的“八位一体”计生服务，做好计划生育新技术、新产品的推广，积极推进出生缺陷一级预防工作。

齐鲁晚报·今日青岛

是齐鲁晚报的青岛地方版，2007年11月19日创刊，随齐鲁晚报发行，目前日发行量10余万份，日出版16个版，其中，每天上万份报纸覆盖青岛始发的飞机与高铁。《今日青岛》坚持“全心全意为青岛人民服务”的办报宗旨，经过四年的发展，已经成为岛城党政机关、企事业单位及其他白领阶层的主流读物之一。

因发展需要，寻求有实力的广告公司携手共赢，诚征胶州、即墨、莱西、平度等市广告代理商。

有意者请致电:0532-68872800 13176870071
联系人:刘先生

或将公司材料发至: jrqd001@126.com

